

sb0026 nemzetközi ásványgyűjtő találkozó miskolcon  
 sb0027 szolnok megyei képviselők ülése  
 sb0028 elutazott hanzánkból a szovjet ipari küldöttség  
 sb0029 ernst Lubitsch némafilmjei a műcsarnok art kino-ban  
 sb0030 Lottónyeremények  
 sb0031 időjárás-jelentés  
 sb0032 női fotósok ötödik országos kiállítása  
 sb0033 az országos béketanács ülése /1. rész/  
 sb0034 az országos béketanács ülése /2. rész/  
 sb0035 az országos béketanács ülése /3. rész/  
 sb0036 az országos béketanács ülése /4. rész/  
 sb0037 nagy katalin textiltervező kiállítása  
 sb0038 befejeződtek a debreceni fizikusnapok  
 sb0039 nemzetközi környezetvédelmi tanácskozás  
 sb0040 amatőr képző- és iparművészeti szemle kaposváron  
 /folyt. köv./ gw  
 20.24 070387 1810

-.-

sb0048 4 180 mtib1051

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 népművészeti kiállítás győrről  
 sb0042 százéves a hajduszováti kórus  
 sb0043 hétvégi műszak a januári termelés kiesés pótlására  
 sb0044 gyorsíróbajnokokat avattak  
 sb0045 márton László: a kinkastély  
 sb0046 időjárás-jelentés  
 sb0047 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0048 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: Kovács György

szerkesztették: Fehér Péter és Baumann László

- v é g e -

/mti/ gw  
20.27 070387 0573

bep

-.-

**MTI**Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371**Belföldi hírek**

budapest, 1987. március 08.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

anyagmozgatás a belkereskedelemben - a ksh felmérése /1.rész/

1987. március 8. - a központi statisztikai hivatal felmérést készített a belkereskedelmi anyagmozgatás állóeszköz-állományáról és munkaerőhelyzetéről. /a közzétett adatok az 1985. december 31-i állapotot rögzítik, de napjainkban is helytállóak./

a statisztika szerint az anyagmozgatás és csomagolás állóeszköz-állományának értéke 18,4 milliárd forint, 30 százalékkal több, mint a hét évvel korábbi felmérés idején, az állóeszközök jelentős része, mintegy háromnegyede ingatlan, raktár, tárház, hűtőház. az adatok azt mutatják, hogy a belkereskedelem az elmúlt években elsősorban a raktárhálózat fejlesztésére törekedett, vasuti rakodóhelyeket, saját használatu utakat, egyéb tároló területeket nem létesített, ezeknek a száma fokozatosan csökkent.

az anyagmozgató gépek és berendezések értéke 3,1 milliárd forint, az állomány több mint 50 százalékkal haladja meg az 1978-as évi szintet. főleg a nagykereskedelemben gépesítették az anyagmozgatást, elsősorban rakodódarukból és -gépekből van lényegesen több, mint korábban. mivel azonban a beszerzésekre fordítható összeg évről évre csökken, a géppark meglenetősen elöregedett. míg például 1978-ban 42 millió, addig 1985-ben már csak mintegy 25 millió forint értékű gép kicserélésére volt mód.

a forgalomba kerülő áruk szinte teljes egészében csomagoltan jutnak a termelőktől a kereskedelmi vállalatokhoz. a nagykereskedelemben végzik az ugynevezett gyűjtőcsomagolást, s a

bep

kiskereskedelemben, - főként az abc áruházakban - készítik a kisebb adagokat, ám ez utóbbi az árusított termékeknek csupán egy szűk körét érinti. a csomagológépek száma a belkereskedelemben elenyésző, az anyagmozgató állóeszköz-állománynak mindössze egy százaléka.

a szállítóeszközök többsége a nagykereskedelmi vállalatok tulajdona. az áruszállító járműpark - akárcsak az anyagmozgató gépek és berendezések - egyre inkább elöregszik. a szállítóeszközök átlagos életkora négy év, ezen belül azonban a vasuti vontatók vagy a nyerges pótkocsik átlagos életkora hét esztendő. a még használatban levő, de teljesen amortizálódott áruszállító járműállomány cseréjéhez a statisztikai felmérés szerint 18 évre lenne szükség. az elhasználódott járművek további üzemben tartása kényszermegoldás a vállalatok számára, s egyben azt is jelenti, hogy számottevően megnöttek az üzemben tartás költségei. az áruszállító járműpark a belkereskedelemben meghaladja a tízezret, s egyharmaduk már csak eszmei értéken van nyilvántartva. /folyt. köv./

mg/gg/gw  
09.00 080387 2562

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

anyagmozgatás a belkereskedelemben /2. rész/

a szállítási körülményeket némileg javítja, hogy az utóbbi években mind több magán-gépjárműfuvaros szolgáltatását veszik igénybe a vállalatok.

a szállítás, árusítás legkorszerűbb segédeszközei az ugynevezett kiskonténerek. ezeket az üzlet térben is el lehet helyezni, s árusítópult, gondola helyett használhatók. alkalmazásuk azonban csak ott megvalósítható, ahol a korszerűen megépített abc, diszkont áruház, élelmiszer- és háztartási bolt kialakítása ezt lehetővé teszi. így ezeket csak mintegy másfélezer boltban használják. a kiskereskedelmi üzleteken belüli anyagmozgatást könnyíti a kézitargonca és a kézikocsi is, amelyből összesen harmincezer van a kiskereskedelmi vállalatok tulajdonában.

a technikai fejlődés a belkereskedelemben az anyagmozgatás és csomagolás munkaerő-igényét nem mérsékelte, több mint 73 ezren végzik ezt a munkát. /mti/

mg/gg/sl/gw ie  
09.01 080387 0997

bip

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

somogyi felzárkózás - pályázat útján /1. rész/

1987. március 8. - hetvenkét millió helyett félmilliárd forintot fordíthatnak somogy megye hátrányos helyzetű térségeinek felzárkóztatására a következő három év során. a kedvező fordulat egy pályázat eredményeként következett be, s lényegében a vállalkozó kedvet serkentő tanácsi elhatározás sikerét jelenti.

somogy megye tanácsa ugyanis úgy határozott, hogy a gazdaságilag elmaradott körzetek fejlesztésére jutó központi támogatást nem direkt módon, előre meghatározott fejlesztési célokra használják fel - ami a pénz elaprózását, s a lehetőségek beszűkülését jelentette volna -, hanem országos pályázat útján ötletekkel és saját pénzzel is rendelkező partnereket keresnek a szerteágazó feladat megoldásához.

a tavaly októberben közzétett felhívásra - a rövid határidő ellenére - nyolcvankét gazdálkodó szervezet, tanács, sőt néhány magánszemély is jelentkezett. némi csalódást keltett ugyan, hogy a megyén kívüli szervezetek - országos nagyvállalatok - távol maradtak, a pályázat első fordulóját mégis eredményesnek minősítette az ajánlatok elbírálására létrehozott operatív bizottság.

a pályázók többsége a hosszú távu kibontakozás szempontjából elsődleges célt - a foglalkoztatás és jövedelemtermelés fokozódását - szolgáló termelő beruházások tervével állt elő, s ehhez igényelt anyagi támogatást. az ajánlatok értékelésénél nemcsak a fejlesztésre fordítandó saját erő és a kért támogatás arányát, hanem a foglalkoztatási és a várható jövedelmezőségi hatákonyságot is figyelembe vették. e követelmények alapján az első hároméves ütemben tízenkét szervezet termelésbővítő beruházásait támogatja somogy megye tanácsa. ezek közt fémtömegcikkeket előállító, aerosolos palackokat gyártó, polietilénfólia-huzó, műanyagponyva-hegesztő, faipari, építőipari és műanyagfeldolgozó, szárasztészta-gyártó tsz-melléküzemágak, cipőkellék-előállító kisüzem, háziipari bedolgozó hálózat, szarvasmarhatenyésztő mintatelep, gépjavitó- és oktatóbázis létrehozása egyaránt található.

a termelő beruházások közt előnyben részesítették az infrastruktúra fejlesztésével kombinált vállalkozásokat. így például azt, hogy a szennai zselici táj tsz a felépítendő aerosolos-palackgyártó üzem villamosenergia-ellátását úgy oldja meg, hogy a lakossági energiaszolgáltatás is javul. emellett részt vállalt a környező községek vezetékes vízellátásának és a helyi általános iskola ,,visszakörzetesítésének,, megoldásában is. /folyt. köv./

bej/hnás/kö az ie  
09.02 080387 2511

bip

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

somogyi felzárkózás - pályázat útján /2. rész/

öt pályázó kifejezetten az infrastruktúra fejlesztésére ajánlotta fel anyagi lehetőségeit, és kért támogatást a központi keretből. közülük a tabi tanács négy társköztségében nyilvános telefonállomást és gázcseretelepet, a gyékényesi tsz üzemanyagotöltő állomást, a barcsi áfész egy abc-áruházat kíván építeni.

a mostani pályázatot továbbiak követik, s az első vállalkozásokból visszatérülő pénzt somogy megye tanácsa újabb fejlesztési célok támogatására fordítja. /mti/

bej/hn4/kö az ie  
09.02 080387 0552

-.-

sb0005 4 180 mtib1005

gondozóház a mecsekben

1987. március 8. - egyéves az ország első gondozóháza, amely a mecsek egyik szép völgyében, a közigazgatásilag komlóhoz tartozó mecsekjánosiban működik. az új típusú - kísérleti jellegű - intézmény sikere minden várakozást felülmúlt. 1986 márciusában nyílt meg, azóta száznál több idős ember vette igénybe az ország minden részéből, többségükben budapestről, s átlagosan 35 napot töltöttek a családi hangulatu, panziószerű otthonban. jelenleg már csak előjegyzés alapján lehet szobát kapni, egészen május végéig foglalt minden hely, és telt házra számítanak a nyári hónapokban is.

a gondozóházzal szociális intézményrendszerünk eddigi hiányzó láncszemét alkotta meg az egészségügyi minisztérium és a baranya megyei tanács egészségügyi osztálya, a mecsekjános intézmény ugyanis olyan koros embereknek nyújt rövidebb-hosszabb időre otthon, akik hozzátartozóik távolléte /üdülés, tartós betegség, külföldi munkavállalás stb./ miatt magukra maradnának, illetve környezetváltozásra van igényük, vagy egyszerűen csak társaságra vágnak. önköltséges alapon működik, a vendégek napi 170 forint térítést fizetnek, amiért teljes ellátást és gondozást kapnak.

a mecsekjános gondozóház egyéves működése azt mutatja tehát, hogy valóságos társadalmi igény van az új gondozási forma iránt.

/mti/  
igó/bn4/kö az ie  
09.03 080387 1352

bip

-.-

sb0006 4 160 mtib1006

ünnepi televízióműsorok

1987. március 8. - kun béla életét és munkásságát felidézõ, a hazai nagyközönség számára javarészt ismeretlen dokumentumokból összeállított portréfilmmel köszönti a televízió a tanácsköztársaság kikiáltásának 68. évfordulóját. a magyar-szovjet koprodukcióban készült műsor új vonásokkal gazdagítja majd a magyar tanácsköztársaság vezetőjének arc- és pályaképét. a mafilm népszerű-tudományos és oktatófilm stúdiójának munkatársai magyarországi filmarchivumokban, illetve a szovjet állami film- és fotóarchivumban őrzött eredeti anyagok, fotók, nyomtatott és írott dokumentumok, valamint egykori filmrészletek, továbbá a kun béla pályájának fontos állomásain készült felvételek segítségével nyújtanak átfogó képet a korabeli magyar munkásmozgalomról, a tanácsköztársaság eseményeiről, s a forradalmi politikus szovjetunióbeli tevékenységéről. a már ismert képek mellett előkerült több jelenet egyebek között standford egyetem hoover intézetének gyűjteményéből, ezekben kun béla egy amerikai újságírónak nyilatkozik. újdonság lesz továbbá az a néhány korabeli híradófilm-kocka is, amelyet a keleti népek bakui kongresszusán, illetve a komintern kongresszusain vettek fel. a március 20-án látható portréfilm rendezője vitéz gábor és arkagyij zenjakin.

a tanácsköztársaságra emlékezik március 17-én és 19-én is a televízió: ekkor sugározzák kovács andrás két éve készült filmjét, a vörös grófnőt. a mű az 1985-ben elhunyt károlyi mihályné andrássy katinka életét mutatja be a század elejétől a tanácsköztársaság leverését követően a főhős emigrációjáig.

forradalmi ifjúsági napok '87 címmel szekszárdról adnak közvetítést március 21-én, szombaton délelőtt a tanácsköztársaság kikiáltásának és a kisz zászlóbontásának évfordulója alkalmából rendezendő ünnepi megemlékezésről.

ezt megelőzően a televízió közvetíti a forradalmi ifjúsági napok március 15-i eseményeit is: a budapesti fiatalok ünnepi nagygyűlését a nemzeti múzeum kertjéből. az 1848-49-es szabadságharc évfordulóját egyébként ugyancsak több műsorral köszöntik. „mely ápol, s eltakar,„ címmel március 14-én a magyarországi 48-as emlékműveket, szobrokat és honvédsirokat mutatják be. a másnap délutáni „esküszünk, esküszünk,„ című adásban a magyar és az európai forradalmak összefüggéseit világítják meg, este pedig versműsort sugároznak petőfi költeményeinek és naplórészleteinek felhasználásával „használni, s nem ragyogni akarok,„ címmel. /mti/

kp/gw/na/gw ie  
09.03 080387 2477

bip

-.-

sb0007 4 130 mtib1007

## muzeumi kutatások /1. rész/

1987. március 8. - az eszterházy kincstár, a legnagyobb fennmaradt magyar főúri gyűjtemény gazdag iparművészeti anyagának tudományos feldolgozásához kapott jelentős támogatást az iparművészeti múzeum, az országos tudományos kutatási alap pályázatán tavaly elnyert összeg lehetővé teszi a xvi-xviii. századi magyar és európai mesterek készített ötvös- és textilmunkák teljes feltérképezését, a hozzájuk kapcsolódó művészettörténeti és levéltári kutatások elvégzését, az egykor a fraknói várban őrzött gyűjtemény teljes reprodukálását.

azóta 1985-ben meghirdetett pályázatára a hazai múzeumok 40 különféle témával jelentkeztek, s ebből 13 pályázat nyert el mintegy 18,5 millió forintos támogatást. ezek a pénzek a muzeumi munka kevésbé látványos, ám nélkülözhetetlen területéhez: a gyűjtemény-feldolgozáshoz, forráskutatáshoz, illetve publikáláshoz nyújtanak segítséget, s ezzel hozzájárulnak a hazai és külföldi társintézmények tudományos együttműködéséhez, a nemzetközi műtárgycseréhez, az egyetemes művészettörténeti ismeretek gyarapításához.

a támogatás nélkül továbbra is váratna magára a szépművészeti múzeum antik gyűjteményének lajstromba vétele. a mintegy 5000, zömmel raktárban őrzött görög, etruszk és római műtárgy közül most elsőként a római üvegemlékek és az egyiptomi késő ókori és korakeresztény alkotások szakkatalógusa készül el. a fotókkal s a tárgyak keletkezésére, forrására, technikájára vonatkozó adatokkal ellátott angol, illetve német nyelvű jegyzék várhatóan 1988 végére kerül majd nyomdába, a múzeum világhírű régi képtárának 1954-ben összeállított szakkatalógusa is azóta támogatásával lesz teljesebb, s tartalmazza majd az azóta eltelt három évtized jelentős új szerzeményeit is.

a magyar nemzeti múzeum munkatársai az ország valamennyi régészeti leletét dokumentáló számítógépes feldolgozáshoz kapnak segítséget a kutatási alapról, ugyancsak így nyílik módjuk két gyűjteményük: az avarkori aranyleletek és a koraközépkori ötvös emlékek szakjegyzékének elkészítésére, valamint a római kori pannónia dunántúli uthálózatának felderítését szolgáló további kutatásokra.

a petőfi irodalmi múzeumban egy nagyszabású bibliográfiai munkára ad lehetőséget azóta-pályázaton elnyert anyagi segítség. az mta irodalomtudományi intézetével együttműködve a xx. századi nagy magyar írók folyóiratokban, újságokban megjelent írásait térképezik fel. a babits kritikai kiadás munkálataihoz kapcsolódva a tervek szerint jövőre már elkészül az író - életében megjelent - valamennyi publikációjának bibliográfiája. /folyt. köv./ kp/cl/gw  
09.04 080387 2610

bep

-.-

sb0008 4 130 mtib1008

## muzeumi kutatások /2. rész/

gyűjteményrészeik mind teljesebb feltárására, képző-, ipar és régészeti emlékeik tudományos feldolgozására, illetve az ezekhez kapcsolódó kutatásokra ugyancsak jelentős támogatás kapott a mezőgazdasági múzeum, a budapesti történeti múzeum, a soproni Liszt ferenc múzeum régészeti részlege s a szegedi móra ferenc múzeum is.

/mti/

kp/cl/na/gw 1e  
09.05 080387 0387

-.-

sb0009 4 130 mtib1009 törölve !

-.-

sb0010 4 160 mtib1010

## egyetemi jegyzetek kiadása szegeden

1987. március 8. - a művelődési minisztérium, a tankönyvkiadó vállalat és a kiadói főigazgatóság döntése alapján egyetemi jegyzetek és tankönyvek kiadására kapott jogot a szegedi józsef attila tudományegyetem. a megbízás kísérleti jellegű, célja az egyetemi jegyzetek, tankönyvek hiányának csökkentése. a hazai felsőoktatási intézmények közül elsőnek kapta meg ezt a kiadói jogot a szegedi intézmény. három év tapasztalatait számbavéve döntenek majd a jegyzet-, tankönyvkiadás jogának esetleges továbbszélesítéséről.

bep

a józsef attila tudományegyetemről még a mostani tanév befejezése előtt kikerülnek az első jegyzetek. a feladat megfelelő ellátása érdekében 1988-ban új gépsor üzembeállításával bővítik sokszorosítójukat.

az egyetemi hallgatók a jegyzetekért, tankönyvekért a központi anyagi támogatással csökkentett árat, az önköltség egynegyedét-egyötödét fizetik, megvásárolhatják a kiadványokat mások is, de ők az előállítási áron. /mti/  
dén/f/kö az ie

09.06 080387 1019

-. -

sb0011 4 150 mtib1011

alkatrészgyártás, raktározás számítógéppel

1987. március 8. - számítógépes termelésirányítással és raktározással korszerűsítette a számítástechnikai termékek burkolóelemeinek és beépíthető lemezalkatrészeinek a gyártását, illetve tárolását a székesfehérvári videoton elektronikai vállalat. periféria gyáregységének lakatosüzemében egy r 11-es számítógépet állítottak munkába, s az végzi el a lemezmegmunkálási műveletek kidolgozását, irányítását. a számítógép alkalmazása jelentősen megkönnyíti az üzemben dolgozók munkáját, biztosítja a megmunkálás maximális pontosságát, s - mivel kis szériában állítják elő az ott készülő termékeket, alkatrészeket - lehetővé teszi a rugalmas, gyors termékváltást. a rendszer egyelőre még próbaüzemben működik, de néhány hét múlva már áttérnek a gyáregységben a teljes gépi termelésirányításra.

a műhelycsarnok közelmúltban befejezett rekonstrukciója során ugynevezett magas raktárat építettek, amelynek tárolórekeszeire szintén a számítógép irányítja a legyártott termékeket, s az tartja számon naprakész pontossággal a készletet is. a számítógépes raktározás kialakítását az országos műszaki fejlesztési bizottság is támogatta. /mti/  
dáv/fné/kö az ie

09.06 080387 1209

be p

-. -

sb0012 4 150 mtib1012

új hegytörvény a somlón

1987. március 8. - a somló környéki kistelepüléseket egyesítő két községi közös tanács - a somlószőlősi és a somlóvásárhelyi - együttes ülésén alkotott közös rendeletet a világhírű borvidék szőlőkultúrájának művelési rendjéről és a fejlesztéséről.

a tanácsrendeletnél figyelembe vették a régi hegytörvényt, amelynek érvényesítése korábban a hegybírók feladata volt. örökükbe most a somló baráti kör lépett, amely az elmúlt év őszén alakult meg, és a közakarát tolmácsolójává, a tettekesz társadalmi erők szervezőjévé vált. a tanácsrendelet elfogadását megelőzően széles körű közvéleménykutatást tartottak, és figyelembe vették a baráti kör javaslatát is. belefoglalták a határozatba a 200 évvel ezelőtt hozott hegytörvény alapmegállapításait; ezek egyike: „a hegy bortermelésének becses volta tekintetéből senkinek szőlőjét kiirtani, s gyümölcsössé, vagy más egyéb célokra átalakítani nem szabad, sőt a puszta helyeket is tartozik a birtokos a lehetőségig beültetni,..

az új tanácsrendelet kimondja, hogy a történelmi borvidéken továbbra is csak a nyilvántartás szerinti művelési ágat lehet fenntartani, vagyis csak a szőlőtermelést szabad folytatni. ez a rendelkezés vonatkozik a zártkertekre is, sőt szigorúan előírja a vidék sajátos minőségét adó, hagyományos fajták - többségében rizling, juhfark, furmint - telepítését. a hegy természeti képének megőrzésének érdekében a 800 négyzetméternél kisebb földterületen tilos építkezni. a tervezők a gazdálkodást szolgáló épületeknél kötelesek figyelembe venni a borvidék sajátos építészeti hagyományait.

a megújított hegytörvény szabályozza az utak használatát, védi a műemlékeket és a természeti értékeket. külön fejezet írja elő az állattartás szigorú szabályait és a zártkertekben - a szőlészet elsődleges érdeke miatt - megtiltja a méhészkedést. alapvetően ösztönzi a gazdálkodást, és kimondja, hogy közösségi ügyekben döntés előtt ki kell kérni a szőlőtermelő szakcsoportok tagjainak a véleményét is. /mti/  
szé/nné/kö az ie

09.07 080387 2036

kep

-. -

sb0013 4 170 mtib1013

## határszemle sárkányrepülőről

1987. március 8. - több békés megyei gazdaságban sárkányrepülőgép is segíti a hamarosan kezdődő tavaszi határszemléket. az mhsz békés megyei repülő- és ejtőernyős klubja az év elején vásárolt kétszemélyes, rotax-motorral felszerelt sárkányrepülőjéről - igen olcsó szolgáltatás keretében - a gazdaságok szakemberei 20-25 méter magasságból is megszemlélhetik a vetések állapotát. a próbarepülések azt igazolták, hogy így egészen rövid idő alatt pontos képet is alkothatnak a mezőgazdászok a területek állapotáról.

a sárkányrepülő fel- és leszállásához elegendő egy futballpálya nagyságu, megfelelően sima terület, üzemanyag-tartályában egy óráig repüléshez szükséges benzint vihet; sebessége 40-80 kilométer. a sikeres próbák után a mezőgazdasági üzemek máris jelezték az mhsz sárkányrepülőinek, hogy szeretnék igénybe venni a szolgáltatást a meliorációs és növényvédelmi munkák, a betakarítás, az őszi talajjelőkészítés, a vetés idején is. /mti/

nos/ben/kö az ie  
09.08 080387 1009

-.-

sb0014 4 180 mtib1014

## borbélyüzlet a muzeumban

1987. március 8. - ipartörténeti ritkaság került nemrégiben a somogy megyei muzeum birtokába: a sellyei borbélyüzlet századfordulón készült teljes butorzatát vásárolták meg. a két forgószék, a márványlapos hajmosótál és a többi darab teljes épségben maradt meg. a berendezéshez tartozik egy huszfiókos, márványdiszítésű szekrény is. ennek fiókjait hajdan a vendégek bérelték, pipereholmijaikat tartotta bennük a mester. mivel az 1800-as esztendőig a borbély volt a gyógyszerész és a felcser is a faluban, a műhely nélkülözhetetlen tartozékának számított az orvosságos, fűves szekrény, s az érvágó kések tucatjait tartalmazó felcserdoboz.

a borbélyüzlet felszerelését előbb felújítják, majd rekonstruálva az eredeti környezetet, kiállításon mutatják be a közönségnek. /mti/

Lad/hné/kö az ie  
09.08 080387 0841

kip

-.-

sb0015 4 150 mtib1015

## kerékpárut a balaton északi partján - tervpályázat

1987. március 8. - a balaton térségében az utóbbi években jelentősen növekedett a kerékpárforgalom, nemcsak a településeken belül, hanem közöttük is. az északi parton a nyári járműforgalomtól zsúfolt 71-es főút azonban nem nyújt kellő biztonságot a kerékpárosoknak. ezért a térség közlekedésének és idegenforgalmának fejlesztésében érdekelt országos és helyi szervek most közös pályázatot írtak ki a távlatban a balaton körül kiépülő kerékpárforgalmi hálózat első része, a balatonakarattya és tihany közötti szakasz megtervezésére.

a tervezők feladata, hogy ezen a megközelítően 40 kilométeres útvonalon a kerékpárosoknak és a gyalogosoknak is biztonságos, a gépjárműforgalomtól jól elkülönített úthálózat kiépítésére keressenek és javasoljanak megoldásokat. fontos követelmény, hogy meghatározzák a hálózat legcélszerűbb építési ütemét. így jelöljék meg azokat az első szakaszokat, amelyek a kedvező helyi adottságok alapján csekély ráfordítással már az idén, vagy a jövő évben átadhatók a forgalomnak. az új úthálózat érintse a kedvelt idegenforgalmi nevezetességeket, s a tervezők gondoskodjanak megfelelő kerékpáros pihenőhelyek kialakításáról is. ezenkívül javaslatot kell készíteni több nagyobb üdülőhely településen belüli kerékpárut-hálózatára is.

a pályázati kiírást már átvehetik az érdekeltek a közuti beruházó vállalatnál - budapest, xii. kerület, bösörmenyi ut 24 - s a kész terveket legkésőbb június 2-ig kell beküldeni. a legjobb tervek díjazására és megvásárlására 580 ezer forintot irányoztak elő. a díjazott és a megvásárolt pályaműveket később kiállításon is bemutatják. /mti/

sb/tr/sl/gw ie  
09.09 080387 1689

kip

-.-

sb0016 4 150 mtib1016

## országszerte minden ut járható

1987. március 8. - az utinform tájékoztatása szerint vasárnapra a dunántul nyugati részén felszabadultak a hóátfúvásos utak, a közúti közlekedés a fő- és az alsóbbrendű utakon országszerte akadálytalan. veszprém, zala, vas és győr-sopron megyékben a szombati havazás és erős szél 41 mellékutat tett járhatatlanná, amelyeket a megyei közúti igazgatóságok munkagépei az éjszakai és a hajnali órákban megtisztítottak a 20-40 centiméteres hónyelvektől. a felszabadított utakon csak lassan lehet haladni, mert az uttest sokhelyütt jégbordás, a letaposott hótól csuszós.

havazott a mátrában és a bükkben is, a fő- és a mellékutak azonban itt járhatók, de fokozott óvatossággal kell közlekedni, mert az uttest csuszós, hőkásás. /mti/

be cl bam  
10.45 080387 0788

-.-

sb0017 4 160 mtib1017

## közművelődés az üzemekben - komárom megyei tapasztalatok

1987. március 8. - a szakszervezetek közművelődési tevékenységének tapasztalatairól készített széles körű felmérést a szakszervezetek komárom megyei tanácsa. az összegzés változatos képet mutat: sok a dicséretes kezdeményezés, eredmény, s akad gond is.

a kedvező tapasztalatok közé tartozik, hogy mind több a megyében a színházi előadás, hangverseny és irodalmi est. az ismeretterjesztő előadások száma két év alatt csaknem megduplázódott, a hallgatóságé pedig tizezerről 38 ezerre nőtt.

a szakszervezeti művelődési házak az üzemi kulturális munka mellett a lakóterületekre is kiterjesztik működésüket: tatabányán és dorogon színházi előadásokat, a kisebb településeken pedig mozi- és videofilm-vetítéseket szerveznek. a bhg tatabányai gyárában és a tatali cipőgyárában rendszeresen nivóss tárlatokat láthat a közönség.

a nyergesujfalui viscosagyárban és a tatabányai hőerőmű vállalatnál az érdeklődő dolgozóknak és gyermekeiknek is szerveztek számítógépes foglalkozásokat. az utóbbi vállalat lakótelepén kísérletezték ki a ma már rendszeresen jelentkező tatabányai közösségi televíziózás bevezetését; az erőmű anyagilag és szakembereivel is segítette a kezdeményezést.

bip

az összesítés szerint a legnagyobb visszaesés a felnőttoktatásban van. a szakközépiskolai és az újból bevezetett technikusképzés iránt nőtt ugyan az érdeklődés, de egyébként a tervekre, a termelésre hivatkozva - sok helyen vélekednek úgy: sem a vállalatnak, sem a dolgozónak nem fűződik közvetlen érdeke a munka melletti tanuláshoz. van kivétel is: a nyergesujfalui eternitgyárban például a vállalat fizeti a tankönyvek árát, a bhg tatabányai gyára, a labor műszeripari művek esztergomi gyára és az ácsi cukorgyár a tanintézeteknek nyújtott jelentős értékű karbantartási, korszerűsítési segítséget. /mti/

pil/wné/kö/ka az ie  
11.30 080387 1888

-.-

sb0018 4 160 mtib1018

## krajcsovics éva kiállítása

1987. március 8. - krajcsovics éva festőművész kiállítását vasárnap nyitották meg a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban. a budapesten élő művész csaknem egy évtizede jelentkezik a hazai tárlatokon. rendszeres vendége a vásárhelyi őszi tárlatoknak, 1985-ben tornyai plakettet kapott bemutatott alkotásaiért.

kiállításán most mintegy ötven táblaképet mutat be, amelyek jórésze közintézmények tulajdona. arcképeket sejtető ablakok, bezáruló kapuivék, tornyok, kövek, fehér fényben pompázó ajtók műveinek visszatérő motívumai. tárlatát egy hónapig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

dén cl bam  
12.27 080387 0645

bip

-.-

sb0019 4 150 mtib1019

megszűnt a készenléti állapot a nagyegyházi bányában

1987. március 8. - nagyegyházán teljesen urrá lettek a bánya legmélyebb szintjén februárban bekövetkezett vízbetörésen. a mélyből feltörő, percenként 27 köbméternyi karsztvizet már biztonságosan vezetik el a fővizmentesítő telepre, ahonnan azt a szivattyúk a felszínre nyomják. ezen a telepen újabb szivattyukat szereltek fel, gondoskodtak elegendő tartalék berendezésről is, s így lényegesen nagyobb a szivattyúk kapacitása, mint amennyi a víz hozama. ennek eredményeként megszüntethették a készenléti állapotot, már nincs szükség a bányamentők és az aknamélyítők segítségére sem, a bányaiüzem dolgozói megoldanak minden további feladatot.

a vízbetörés sujtotta mintegy ezerszáz méter hosszú vágatban jelenleg csőszerelési munkák folynak. a cél az, hogy a vágat végén feltörő víz ne az ott lévő buvárszivattyúk segítségével, hanem - kevésbé költséges módon - gravitációs úton jusson el a mélyebb szinten lévő fővizmentesítő telepre. a betörés helyén most még működő buvárszivattyukat tartalékként ott hagyják.

a vízbetörést követő új helyzethez igazodva megkezdték a vágathajtási műveletek áttervezését. ennek elkészülte után döntenek arról, hogy milyen megoldással alakítsák ki a bánya mélyebb szintjén a szénfejtési technológiát

a nagyegyházi bánya felsőbb szintjein változatlan kapacitással folyik a széntermelés, s naponta 3800-4000 tonna mosásra, dúsításra előkészített nyers aknaszenet küldenek a felszínre. /mti/  
ráb cl bam

12.33 080387 1516

--

sb0020 4 160 mtib1020

indiában vendégszerepel a bóbíta

1987. március 8. - indiai vendégszereplésre utazott vasárnap a pécsi bóbíta bábszínház. az együttes nemrég ünnepelte megalakulásának 25., és állami bábszínházzá válásának 5. évfordulóját, a kéthetes ázsiai turné mintegy betetőzése a jubileumnak.

india fővárosában, delhiben nemzetközi bábművészeti fesztivált rendeznek március 10. és 14. között, hazánkat a bóbíta képviseli. a pécsi együttest - a két ország közötti kulturális csere keretében -

bep

a bábművészek nemzetközi szövetségének /unima/ indiai szervezete hívta meg és a soros-alapítvány adott támogatást a találkozón való részvételhez.

a társulat - kós lajos jászai-dijas művész vezetésével - egyórás műsort állított össze a fesztiválra és a további fellépésekre. az egyetemes színházművészet ősi ágának, a bábjátzásnak india volt az egyik bölcsője, s ma is rendkívül népszerű a gyerekek és a felnőttek körében egyaránt. a bóbíta ennek megfelelően két eltérő stílusú művet mutat be: egy jellegzetesen európai mesejátékot, prokofjev „péter és a farkas”, című zeneművének bábfeldolgozását, valamint a „séta az állatkertben”, című show-műsort, amelyben háziállatok és vadállatok szerepelnek.

a pécsi bábszínház meghívást kapott több más indiai városba, többek között bombay-be, agrába és dzsajpurba is. /mti/  
igó cl bam

12.38 080387 1340

--

sb0021 4 160 mtib1021

emlékkiállítás a tatai öreg-várban

1987. március 8. - a nemrég elhunyt győrfi k. józsef festőművész alkotásaiból emlékkiállítást nyitottak vasárnap a tatai öreg-várban. a művész hagyatékát családja a tatai kuny domokos múzeumnak adományozta, s ezekből mutatnak most be április elejéig 22 festményt és tíz grafikát.

győrfi k. józsef a század első felében meghatározó művészegyéniség volt, mint az egyik legtehetségesebb vaszary-tanítvány vált ismertté. munkásságát nemcsak pikturája, hanem kiváló pedagógusi tevékenysége is fémjelzi.

a most nyílt emlékkiállítás egy sorozat megnyitója; vaszary egykori tanítványainak munkáiból ugyanis bemutatókat rendez a tatai múzeum. /mti/  
ráb cl bam

12.41 080387 0712

bep

--

sb0022 4 160 mtib1022

## országos diákfotó pályázat

1987. március 8. - pécssett immár a huszadik alkalommal rendezik meg a diákfotósok hagyományos évi seregszemléjét, részeként az országos diáknapi programjának. a fotótárlatot hazánk felszabadulásának 42. évfordulója tiszteletére április 4-én nyitják meg, akkor adják át a díjakat is a legsikerültebb képek szerzőinek.

a rendezendő szervek - a kisz központi bizottsága és a pécsi tarr imre szakmunkásképző intézet - az év elején hirdetett pályázatot a középiskolák és a szakmunkásképző intézetek fotózó tanulói számára. a kiírás szerint a képeknek az ifjuság életét és tanulását, környezetük változásait kellett ábrázolniuk. a pályázatra mintegy ötven oktatási intézményből 164 diák jelentkezett és összesen 556 felvételét küldte el pécsre.

a tarr imre szakmunkásképző intézetben vasárnap tartották meg a nyilvános képbírálatot. a zsüri - a magyar fotóművészek szövetségének tagjai és a kisz kb munkatársai - a pályaműveknek valamivel több mint egytizedét fogadta el bemutatásra, egyúttal rangsorolta is a képeket.

a különböző szervezetek és intézmények tizenkét díjat ajánlottak fel a pályázóknak, a legeredményesebben szereplő iskolai szakkör pedig vándorserleget kap. a rendező szervek új serleget alapítottak az idén. a régít ugyanis tavaly véglegesen elnyerte az egymás után háromszor győztes budapesti rózsa richárd ipari szakmunkásképző intézet fotószakköre. a díjazástól függetlenül a legjobb eredményt elért pályázókat meghívják az országos fotótáborba. /mti/

igó cl bam  
12.45 080387 1538

bip

-.-

sb0023 4 150 mtib1023

## a tsz-kereskedelem tervei /1. rész/

1987. március 8. - a tavalyinál mintegy negyedével több mezőgazdasági termék forgalmazását tervezi az idén a termelőszövetkezetek értékesítő, beszerző és szolgáltató közös vállalata, a tszker. a legnagyobb mértékben az ipari fehérjetakarmányok, az élőállatok és az állati eredetű termékek felvásárlását és értékesítését fokozzák. megkészszerzik az ipari és az élelmiszeripari gyártmányok forgalmazását. még nagyobb mértékben bevonják az árutermelésbe a kistermelőket, a nagyüzemeket pedig egyebek között újabb raktárak, tárolók építésével, illetve gépek, eszközök kölcsönzésével segítik.

a több mint 1200 szövetkezetet tömörítő tszker a hajdusági agráripari egyesüléssel megalapította a fehérjeforgalmi gazdasági társaságot. rövidesen megkezdik az értékesítést; évente mintegy 800 millió forint értékű takarmányalapanyaggal - szójadarával, repcedarával, halliszttal, tápsókkal és más alapanyaggal - látják el a szövetkezeti takarmánykeverő üzemeket.

a tszker a tavalyinál mintegy 12 százalékkal több élőállatot és állati terméket vásárol fel a nagyüzemekből és a kistermelőktől. ezért is megkezdtek a közös vállalathoz csatlakozó állattenyésztő szakcsoportok szervezését, mivel így nagyobb támogatást tudnak nyújtani a kistermelőknek.

az elmúlt évben növelték a feldolgozott és a korszerűen csomagolt élelmiszertermékek arányát: négy területi központjukat szerelték fel modern csomagológépekkel. a programot idén is folytatják, a terv szerint 4-5 új csomagológépsort állítanak üzembe.

a vállalat 1987-ben csaknem 2,5 milliárd forint értékű exportáru értékesítését tervezi. a termékek mintegy 70 százalékát - részben saját jogon, továbbá az agrimpex, a monimpex és más vállalatok közvetítésével - a konvertibilis elszámolásu piacra küldik. az idén először vásárolnak fel tartósításra nagyobb mennyiségben meggyet, sárga- és őszibarackot, ezekből mintegy 900-1000 tonnát tárolnak majd a baksi hűtőházba. /folyt. köv./

fi/il cl  
12.47 080387 2000

kep

-.-

sb0024 4 150 mtib1024

a tsz-kereskedelem tervei /2. rész/

a gazdaságok műszaki ellátására mintegy 2,8 milliárd forint értékű gépet, alkatrészt és ipari eredetű anyagot forgalmaznak. bővítik a gépkölcsönzés lehetőségeit, továbbá mintegy 350-400 millió forintot fordítanak nagyobb értékű gépek beszerzésére.

a tszker eredményesen zárta az elmúlt évet. áruforgalmának és szolgáltatásainak értéke meghaladta a 21 milliárd forintot, s ez 20 százalékkal volt nagyobb, mint egy évvel korábban. az exportot egy év alatt negyedével növelték. a közös vállalat nyereségéből - a vagyoni betét arányában - 42 millió forint visszatérítést adtak partnergazdaságaiknak. /mti/

fi/il/jf cl bam  
12.48 080387 0674

-.-

sb0025 4 160 mtib1025

tanácskozás mezőtur népi kulturájáról

1987. március 8. - ,,mezőtur helye az alföld népi kulturájában,, címmel rendeztek tanácskozást a hétvégén a berettyó-parti városban. a vasárnap zárult tudományos rendezvényt a mezőturi városi tanács és a szolnok megyei muzeumok igazgatósága szervezte meg több helyi intézmény és üzem támogatásával. az eszmecsere célja az volt, hogy a település életéről számot adó helytörténeti munkák eddigi eredményeit összegezzék, s meghatározzák az újabb kutatási területeket. a két nap alatt a városi tanács nagytermében néprajzos, levéltáros szakemberek, valamint helytörténeti kutatók tizennégy előadása hangzott el. szó esett többek között a több mint hatszáz éve városi rangot kapott település korábbi évszázadainak jelentős történéseiről, a város földrajzi jellemzőiről, ipari fejlődéséről és néprajzi sajátosságairól. több kutató foglalkozott mezőtur és a szomszédos tájegységek - a tiszazug és a nagykunság - multbeli és mai kapcsolatával. - a programot kiegészítve a turi fazekas muzeumban kiállítás nyílt, ahol a híres turi fazekasremeküket tették közzemlére. /mti/

laz cl bam  
13.07 080387 1128

kp

-.-

sb0026 4 150 mtib1026

képzőművészeti kiállítás - nőnapra

1986. március 8. - ,,képzőművészeti kiállítás - nőnapra,, - címmel nyitottak tárlatot vasárnap debrecenben a kossuth utcai művelődési központban. a bemutatón 30 hivatásos művész alkotásait állították ki: grafikákat, szötteket, festményeket, kisplasztikákat és szobrokat. a kiállítás megnyitásán virággal köszöntötték a tárlaton alkotásokkal szereplő lányokat és asszonyokat. a tárlatot március 19-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

szü cl bam  
13.10 080387 0499

-.-

sb0027 4 150 mtib1027 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés  
a központi meteorológiai intézet jelenti:

1987. március 8.

marad a hideg idő

európa délkeleti része fölött már napok óta egy hideg légörvény található. ennek területén gyakori az erős felhősödés, többfelé erős a szél, havazásról, hózáporokról érkeznek jelentések. a légörvény nyugati oldalán változatlanul hideg levegő áramlik a kárpátok térségébe. mivel a kontinens északi része fölött található magas nyomású légköri képződmény megakadályozza a nyugat felől érkező óceáni léghullámok továbbhaladtát, egyelőre nem várható hazánkban melegedés.

szombaton magyarországon általában borult idő volt, csupán kisebb körzetekben észleltek kevés napsütést. sokfelé volt hózápor, gyenge havazás, azonban a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csak néhol érte el a 3-5 mm-t. az erős északi szél a dunántulon hófúvást okozott. a hőmérséklet maximuma -2 és -7, minimuma pedig -10 és -20 fok között alakult. ma, vasárnap délelőtt változóan felhős volt az ég, néhány helyen szállingózott a hó. a hőmérséklet 11 órára csak -5 és -10 fok közé emelkedett. budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke -7,3 fok volt, ez 11,4 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet -5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1028 hpa, alig változik

kp

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

-----

változóan felhős lesz az ég, jelentéktelen hózápor, hőszállingózás elszórta továbbra is várható. az északkeleti szél nappal gyakran megélénkül. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában -8 és -13 fok között - néhány derült helyen -15 fok körül - a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn -2 és -7 fok között várható.

előrejelzés budapestre hétfő reggelig:

-----

gyakran lesz erősen felhős az ég, futó hózápor többször is valószínű. az északi szél időnként élénk lesz. a hőmérséklet késő este -8, hajnalban belterületen -10, külterületen -12 fok körül valószínű.

a duna vízállása budapestnél 510 cm, hőmérséklete 0,8 fok. /mti/  
cl bam  
13.23 080387 2248

-. -

sb0028 4 150 mtib1028

kirakodó- és oltványvásár

1987. március 8. - vasárnap, a szokatlan márciusi hidegben megkezdődött a balaton vidéki kertészeti árudákban a tavaszi oltványvásár. a badacsonyi állami gazdaság balatonvilágosi, aszófői és badacsonyörsi elárúsító helyein kínálja vásárnaptól a különféle szaporító anyagok bőséges választékát a tavaszi telepítésekhez, az ültetvények pótlásához a környékbeli kiserttulajdonosoknak. a vásárlók érdeklődéssel fogadták a korai árusítást, mert a jó idő beköszöntével többfelé is pótolni kell a fiatal telepítésekben a fagy okozta veszteségeket.

szegeden vasárnap tartották meg az idei első kirakodóvásárt. a várva várt eseményt a nagy hideg miatt egyszer már ugyan elhalasztották egy hónappal, az időjárás azonban most sem igen kedvezett a vásárolóknak. a csipős időjárás ellenére azért elhozták portékáikat a kiskondorozsmai városrész vásárterére a dél-alföldi kékfestők, a vásárhelyi fazekasok, a szijgyártók, a kádárok, a késesek és a mézeskalácsosok. vásárlókban azonban nem bővelkedtek, a forgalom egy igazi nyári vásár negyedét sem érte el. a közelgő tavaszban bizva főként a kerti szerszámok, a fűrészek és a permetező kiegészítők iránt volt nagyobb a kereslet. /mti/

dén, szé, be cé bam  
13.48 080387 1234

bep

-. -

sb0029 4 150 mtib1029

hétvégi műszak a bányákban, a vasutnál

1987. március 8. - a komárom megyei szénbányákban munkával telt el ez a hétvége is. a tatabányai szénbányák dolgozói már pótolták az év elejei termelés kiesésüket, de azért ezen a hétvégén is alászálltak, mert a márciusi hidegben a szokottnál több fűtőanyagra van szüksége a környék lakosságának, a város fűtőerőművének. a tatabányai bányászok szombat reggeltől vasárnap reggelig 5 ezer tonna szenet küldtek a felszínre.

az oroszországi bányászoknak eddig még nem sikerült behozniuk a lemaradásukat. a zord időjárás sok fennakadást okoz a külszíni szállító berendezések működésében, hogy mielőbb pótolni tudják a kiesett termelést, ezen a hétvégén is dolgoztak az itteni bányászok. szombati és vasárnap munkájuk eredménye 9 ezer tonna szén volt.

kommunista műszakot tartottak a dorogi szénbányákban a hétvégén. a bányászok az év eleje óta már 22 700 tonna szenet termeltek ki terven felül, amiből 8 ezer tonnát a szombat-vasárnap műszakokon hoztak a felszínre. most további 2 ezer tonnával növelték az előnyüket.

a szokatlanul hideg márciusi időjárás megnehezíti a vasuti szállításokat. a máv szegedi igazgatóságának körzetében sok vagon veszttegel befagyott áruval, főként építőanyagokkal. szombaton és vasárnap így is sikerült kétezer vagon ki-, illetve berakni az igazgatósághoz tartozó öt alföldi megyében. amelyik vállalatnál erre lehetőség volt, ott a hétvégén is fogadták és indították a vasuti kocsikat, kihasználva az előszállítási kedvezményt. egyebek között konzervvel és gabonával megrakott irányvonatokat indítottak a hazai és a külföldi megrendelőkhez, az orosházi üvegyárból pedig üvegeket adtak fel a balatonboglári állami gazdaságnak.

borsod megyében viszonylag zavartalan volt a vasuti fuvarozás; egyedül a nyékládházi kavicsbányákból nem tudták vonaton kiszállítani a termékeket a befagyás veszélye miatt. annál több terméket indítottak szombaton és vasárnap vasuton a megye nagyvállalatai. az ózdi kohászati üzemeket több mint 7 ezer tonna hengerelt készáru, valamint félkész- és másodlagos termék hagyta el. a lenin kohászati művek rakodóbrigádjai is folyamatosan dolgoztak a vasuti kocsik berakodásán. a hét végén több száz tonna árut küldött el megrendelőinek vasuton a tiszai vegyi kombinát, illetve a borsodi vegyi kombinát. nem volt hiány a fedett, exportszállításra alkalmas vagonokból sem, a tvk-ból például több mint 600 tonna árut indítottak el külföldre. /mti/

bas, dén, ráb, be cl bam  
14.55 080387 2490

ab

-. -

bel

- 22 -

1987.03.08.

sb0030 4 130 mtib1030

a bunyevác-horvátok évfordulója

1987. március 8. - a bunyevác-horvátok letelepedésének 300. évfordulója alkalmából vasárnap gálaműsort rendezett a vigszínházban a magyarországi délszlávok demokratikus szövetsége, a bács-kiskun megyei tanács és a táncfórum. a mintegy tízezer bunyevác - a bács-kiskun megyében élő etnikai csoport - nagy számban képviseltette magát az ünnepségen.

a garai hagyományörző, a vujčićs együttes, a budapest és a „fáklya”, táncegyüttes, a kóló zenekar tagjai, a szerbhorvát általános iskola és a szerbhorvát gimnázium tanulói, valamint művészek bunyevác táncokat, népdalokat, verseket adtak elő. bemutatták eredics gábor-kricskovics antal ráckevei balladáját, az arany jános költeményéből alkotott táncjátékot.

a többi táncszámot szintén a bunyevác-horvát származásu kricskovics antal, erkel- és szot-dijas koreografálta, s ő rendezte az egész ünnepi műsort. /mti/

me/cl pr  
16.28 080387 0931

-.-

sb0031 4 160 mtib1031

győztesek hangversenye - gordonkaverseny kecskeméten

1987. március 8. - a szakmai értékelést követő ünnepélyes díjkiosztással, a győztesek hangversenyével befejeződött vasárnap kecskeméten, a kodály zoltán ének-zenei iskolában a ii. országos zeneművészeti szakközépiskolai gordonkaverseny. a zsüri értékelése szerint a második alkalommal kecskeméten rendezett csellóverseny színvonala magasabb volt az előzőnél; az ország kilenc zeneművészeti szakközépiskolájából az elődöntőig eljutott huszonhét tanuló játéka a zenei élet jövőjét tekintve reményt keltő. a kiegyenlített mezőnyben az első korcsoportban - az első és második osztályosok között - a legjobbnak járó díjat sovány rita budapesti, a második helyezést megosztva salát ildikó és keresztés rita - mindketten budapesti tanulók - érdemelték ki. a harmadik: takács ákos miskolci szakközépiskolás. a harmadik és negyedik osztályosok korcsoportjában

bel

- 23 -

1987.03.08.

a zsüri két első díjat adott ki. a győztesek: varga tamás budapesti és balog endre miskolci tanuló. második helyezést baráti eszter és faludi judit budapesti, valamint nagymiklósi judit szombathelyi tanuló ért el. harmadik díjat ebben a kategóriában a zsüri nem adott ki. a helyezettek az értékes díjakon kívül meghívást kaptak a pécsi és a nyírbátori nyári zenei táborokba is. /mti/

opl cl bam  
16.35 080387 1312

-.-

sb0032 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. március 8.

várható időjárás hétfő estig:

változóan felhős lesz az ég, elszórtan előfordulhat jelentéktelen, futó hózápor. az északkeleti szél többfelé megélénkül. a hőmérséklet kora délután -2 és -7 fok között alakul. /mti/

cl pr  
17.47 080387 0327

-.-

sb0033 4 130 mtib1034 /közönségszolgálat/

a mávinform közleménye

1987. március 8. - a budapest-lepsény közötti vasútvonalon hétfőtől május 22-ig pályafelújítási munkát, villamos felsővezeték-szerelést végeznek. így március 23-ig érd-alsó és tárnok között lesz vágányzár, valamennyi vonat budafok-háros, érd-felsőn át közlekedik. a helyi utasokat a kelenföldi pályaudvar-nagytétény-érd-alsó útvonalon vonatpótló autóbuszok szállítják. március 24-től május 22-ig pedig érd-felső és tárnok között zárják le a pályát a vonatforgalom elől. emiatt a vonatok nagytétény-érd-alsó felé közlekednek.

szabadbattyán és Lepsény között ugyancsak hétfőtől május 22-ig dolgoznak a pályaeépítők és a felsővezeték-szerelők. a vonatoknak itt is kerülniük kell, mégpedig csajág felé. a villamosítás miatt olykor Lepsény és síófok között vonatpótló buszok közlekednek. a budapest-székesfehérvár-lepsény vasútvonalon e munkák miatt öt vonat csak rövidebb útvonalon, 15 személyvonat ideiglenesen nem

ab

bel

- 24 -

1987.03.08.

Közlekedik, 153 vonat menetrendje megváltozik. a szerelvények budapestről általában 20 perccel korábban indulnak, és a fővárosba 20 perccel később érkeznek. mindezekről a pályaudvarokon, az utazási jegyirodáknak tájékoztatják az utasokat. e változásokat egyébként ismertetik a menetrendhez kiadott 3. számú pótlékban, amely díjtalanul kapható a vasutállomásokon. /mti/

me/tr/cl cl pr  
17.59 080387 1334

-. -

sb0034 4 160 mtib1035

országos divattáncverseny veszprémben

1987. március 8. - vasárnap veszprémben, a középiskolák oktatási központjának sportcsarnokában rendezte meg a városi kizs bizottság a magyar táncművészek szövetségével együtt az v. veszprém kupa országos divattáncversenyt és nemzetközi gálát.

a felnőtt programot megelőzően szombaton tartották meg az uttörők első országos divattáncversenyét. a két napos felnőtt- és gyermekprogramban több, mint 600 amatőr táncos lépett parkettra. a klasszikus balett kivételével valamennyi táncnemben, köztük a folklór és az akrobatikus rock and roll kategóriában versenyeztek a nevezők.

a verseny közben ugynevezett táncbörzét is tartottak, amelyen hivatásos táncosok és együttesek mutatkoztak be az idegenforgalmi szervek, a műsorirodák és a vendéglátóipar programszervezői előtt. itt szemlélték meg azokat a produkciókat, amelyekkel számolnak például a balaton nyári programjában.

az országos divattáncversenyt nemzetközi zsüri értékelt, és itt választották ki az európai és világversenyeken induló legjobb magyar táncosokat is. a kétnapos program vasárnap nemzetközi gáléssal zárult, amelyen a verseny legjobbjain kívül csehszlovák, jugoszláv, osztrák, lengyel és szovjet táncosok is felléptek. /mti/

szé cl pr  
18.03 080387 1271

-. -

bel

- 25 -

1987.03.08.

sb0035 4 160 mtib1036

emléktúra a malomszögbe

1987. március 8. - emléktúrát szervezett vasárnap a szolnok megyei és városi kizs bizottság a zagyvamenti malomszögbe, arra a helyre, ahol az 1848-49-es polgári forradalom és szabadságharc idején damjanich jános hős seregei első fényes győzelmüket aratták az ellenség felett. a háromkilométeres gyalogtúra résztvevői a regeli órákban a tiszai zagyva találkozásánál lévő damjanich-lovasszobornál találkoztak, és innen keltek utra, a vörös sípkások nyomdokain a csata színhelyére. a malomszögben felidéztek a szabadságharc kiemelkedő eseményét és az azt követő győzelmek eseményeit, s koszorút helyeztek el az emlékkövön. a vasárnapi emléktúra volt a nyitánya szolnok megye és a város március 15-i ünnepségsorozatának. /mti/

és a  
end cl pr  
18.09 080387 0772

-. -

sb0036 4 160 mtib1037

a szöktetés a szerájából felújítása

1987. március 8. - mozart első bécsi színpadi művét, az 1781-ben készült szöktetés a szerájából című daljátékot újította fel vasárnap a magyar állami operaház.

ebben a daljátékban prózai dialógusokban formálódik a cselekmény, a zene „csupán”, az érzelmi megnyilvánulások kifejező eszköze. a művet - amelynek szövegét christoph friedrich bretzner „constanza és belmonte”, című szindarabja alapján ifjabb gottlieb stephanie írta - 1782 nyarán mutatták be először a burgtheaterben. a magyar állami operaház műsorában több-kevesebb alkalommal, de rendszeresen szerepel mozart e daljátéka.

most gazdag gyula vendégrendezésében, gintaras rinkevicus szovjet karmester betanításában és vezényletével, párhuzamos szereposztásban tűzték műsorra. gintaras rinkevicus fiatal művész, a litván nemzeti filharmoniai zenekar karmestere. eddig - beugrással - két operát vezényelt hazájában. a diszleteket és a jelmezeket is vendégek: jovanovics györgy és szakács györgyi tervezték. a vasárnapi előadáson ugyancsak vendégként lépett fel bálint andrás, illetőleg nádor magda - aki még két alkalommal éneklő konstanza szerepét. partnereik farkas katalin, bándi jános, korcsmáros péter, gregor józsef voltak. /mti/

t cs cl pr  
19.08 080387 1268

-. -

sb0037 4 130 mtib1039

hazánkba érkezett a brit külügyminiszter /1. rész/

1987. március 8. - sir geoffrey howe, nagy-britannia/egyesült királyság külügyminisztere várkonyi péter külügyminiszter meghívására vasárnap hivatalos látogatásra hazánkba érkezett. a brit diplomácia vezetőjét vendéglátója, várkonyi péter fogadta a ferihegyi repülőtéren. jelen volt leonard vincent appleyard, nagy-britannia és észak-írország egyesült királyság budapesti nagykövete. /folyt. köv./

gn/cl pr  
20.39 080387 0493  
és észak-írország

-.-

sb0038 1 130 mtib1040

hazánkba érkezett a brit külügyminiszter /2. rész/

sir geoffrey howe megérkezését követően rövid nyilatkozatot adott a magyar és a brit sajtó képviselőinek a repülőtéren. bevezetőül emlékeztetett rá, hogy külügyminiszterként négy évvel ezelőtt járt már magyarországon; a kelet-európai országok közül elsőként hazánkat kereste fel. azóta a térség valamennyi országában hivatalos látogatást tett, s hazánkat most másodizben keresi fel.

mindez azt bizonyítja, hogy nagy-britannia különös figyelmet szentel a térség országaival fenntartott kapcsolatainak, s magyarországot e kontaktusokban különösen fontos helyet foglal el.

a brit külügyminiszter hangsúlyozta: a két ország viszonya kiváló; a kontaktusok elmélyítését jól szolgálta margaret thatcher budapesti, illetve kádár jános londoni viszontlátogatása.

- várakozással tekintek a holnap kezdődő tárgyalások elé, amelyek politikai, gazdasági és kulturális kapcsolatainkat egyaránt elmélyítik - mondotta a brit diplomácia vezetője. /mti/

gn/cl pr  
20.40 080387 1025

-.-

sb0039 4 180 mtib1044

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1987. március 8.

- sb0001 anyagmozgatás a belkereskedelemben /1. rész/
- sb0002 anyagmozgatás a belkereskedelemben /2. rész/
- sb0003 somogyi felzárkózás - pályázat útján /1. rész/
- sb0004 somogyi felzárkózás - pályázat útján /2. rész/
- sb0005 gondozóház a mecsekben
- sb0006 ünnepi televízióműsorok
- sb0007 muzeumi kutatások /1. rész/
- sb0008 muzeumi kutatások /2. rész/
- sb0010 egyetemi jegyzetek kiadása szegeden
- sb0011 alkatrészgyártás, raktározás számítógéppel
- sb0012 új hegytörvény a somlón
- sb0013 határszemle sárkányrepülőről
- sb0014 borbélyüzlet a muzeumban
- sb0015 kerékpárut a balaton északi partján - tervpályázat
- sb0016 országszerte minden ut járható
- sb0017 ~~tervezés~~
- sb0018 krajcsoviics éva kiállítása
- sb0019 megszűnt a készenléti állapot a nagyegyházi bányában
- sb0020 indiában vendégszerepel a bóbbita
- sb0021 emlékkiállítás a tatali öreg-várban
- sb0022 országos diákfotó-pályázat
- sb0023 a tsz-kereskedelem tervei /1. rész/
- sb0024 a tsz-kereskedelem tervei /2. rész/
- sb0025 tanácskozás mezőtur népi kulturájáról
- sb0026 képzőművészeti kiállítás - nőnapra
- sb0027 időjárás-jelentés
- sb0028 kirakodó- és oltványvásár
- sb0029 hétvégi műszakok a bányákban, a vasutnál
- sb0030 a bunyevác-horvátok évfordulója
- sb0031 győztesek hangversenye - gordonkaverseny kecskeméten
- sb0032 időjárás-jelentés
- sb0033 a mávinform közleménye
- sb0034 országos divattáncverseny veszprémben
- sb0035 szökötés a szerájból felújítása
- sb0037 hazánkba érkezett a brit külügyminiszter /1. rész/
- sb0038 hazánkba érkezett a brit külügyminiszter /2. rész/
- sb0039 tartalomjegyzék

készült az mti belső főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: baumann lászló, fehér péter

/mti/ cl  
20.57 080387 1775

- sb0008 közművelődés az üzemekben - komárom megyei tapasztalatok
- sb0035 emléktúra a malomszögbe...

as

60.002/x

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1987. március 09.

bel

h é t f ő  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

tavasza, nyárra készül a ruházati kereskedelem /1.rész/

1987. március 9. - az üzletekben már megjelentek a tavaszi, nyári holmik, a könnyű kabátok, kosztümök, öltönyök, sőt a fürdőruhák is.

az idei tavaszi és nyári szezonban 30-31 milliárd forint bevételre számítanak, folyóáron 4,5-5 százalékkal többre, mint tavaly. ám ez mennyiségében az elmúlt évinél mintegy 5 százalékkal kisebb forgalmat jelent. várhatóan tovább folytatódik az elmúlt évek tendenciája: a lakosság a ruházatkodáson igyekszik megspórolni egyéb, növekvő kiadásait.

a hazai ipar - amely a rendelkezésre álló árualap 80 százalékát adja - biztosítja az alapellátást, s bizonyos határok között a differenciált igények kielégítését is. várhatóan továbbra sem lesz kellő mennyiségű különleges importból származó holmi. az import csökkenésének ellensúlyozására a kereskedelem kooperációban készült márkás ruházati cikkekkel igyekszik bővíteni a választékot. továbbra is kaphatók lesznek az üzletekben a külföldi licenc alapján itthon készült farmerek, fehérneműk, fürdőruhák, cipők, női és férfiruhák. bővülnek a kooperációs kapcsolatok a fejlődő országokkal is, ahonnan elsősorban bőrárakat és bőrruházati cikkeket, valamint konfekcióárakat, főként női felsőruházati termékeket szerez be a kereskedelem.